

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в д. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокє число 3 кр

Успокоючі вісти

Вже від многих літ водить ся так майже в цілій Европі, що скоро настає весна, то разом з нею ширять ся і всілякі непокоючі вісти — люди зачинають говорити, що буде війна. Може колись і буде, бо люди позістануть чей завсїгди людьми і мимо всяких заходів прихильників мира, доки сьвіт не вимруть ті, що готові до бійки. Але на тепер бодай нема чого побоювати ся війни. А все-ж таки деякі часописи почали ширити непокоючі вісти, ба, в угорекім парламенті поставлено навіть інтерпеляцію до правительства, чи то правда, що на Угорщині посувають войско чим раз більше до границь і що навіть приказано часть армії змобілізувати. Розуміє ся, що угорекій президент міністрів рішучо тому заперечив, а тепер в сій справі відозвав ся також і віденський Fremdenblatt, котрий так пише: „Все ще розносять ся авантурничі вісти одної угорекї газети о якімсь пересуваню австро-угорекого войска до сербекї границь. На підставі автентичних інформацій можемо завітрити, що всі ті вісти, суть лиш простою видумкою“. Для поясненя сего мусимо тут додати, що вісти ті пішли з того, що коли у Відні явив ся бувший сербекій посол, а тепер президент сербекского кабінету Сіміч, щоби вручити Є. Вел. Цісареві письмо відкликуєче его з посади посла, — пішла поголоска, що він приїшов умавляти ся з нашим правительством о якусь поміч на случай, коли-б в Сербії прийшло до якоїсь ворожобні. Розуміє ся, що та поголоска була зовсім неправдива.

Так само й подорож Є. Вел. нашого Цісаря до Ст. Мартен в Рівієрі подала була причину до всіляких комбінацій. Є. Вел. наш Цісар майже ніколи не виїздив доси споза границь своєї держави, аж торік їздив на кілька днів до Террітет в Швайцарії; теперішня его подорож насунула отже гадку, що коли Монарх їде до Рівієри, то подорож ся не обійдець і без якихсь цілий політичних і без стрічи з італіянським королем, Гумбертом, та его дорадниками. Тимчасом ся подорож, як вже загально звістно, не має иншої ціли як лиш стрічу з Є. Вел. Цісаревю. Fremdenblatt обговорюючи сего подорож Монарха так каже: Вже з того, що цілю сего подорожя єсть стріча з Є. Вел. Цісаревю, виходить, що було би зовсім хибно сполучати які небудь комбінації політичні з подорожем Монарха, предвиджувати стрічи з політичними особами, або із залишеня таких стріч висуновати політичні наслідки. Так як минушого року побут в Террітет, так і сям разом побут в Сен Мартен єсть лиш добродійною перервою, вичерпуючої діяльності Монарха, котрий кожний день присвячує сповнюваню своїх обовязків і лиш рідко коли позваляє собі виїхати для віддиху. Єго Вел. Цісар їде інкогніто, а всякі політичні мотиви суть виключені.

Наконець треба ще й згадати про відносини Німеччини до Росії. По кронштадських і тульонських торжествах настав був загальний погляд, що межі Німеччиною а Росією настали вже такі відносини, що обі ті держави лиш чекають хвилі, коли будуть могли одна на другу напасти. Правда, що було між ними напруженє і то досить значне, але відносини тепер значно змінили ся, а доказом на то може послужити бесїда німецкого канцлера в парламенті підчас дебати над угодою торговельною

з Росією. Ген. Капріві зазначив насамперед, що згадана угода має стати ся мостом між обома великими народами, а дальше сказав: „Єсть то доказом, що правительство німецке позістало вірно своїм традициям, змагаючим до удержаня европейского мира та оборони чести і поваги. Німеччини супротив загралиці. Єсть преді річ ясна, що угода торговельна, заключена межі Росією а Німеччиною, причинить ся до усуненя існуючого тепер між обома державами напруженя: до забезпеченя мира. Говорять вправді, що для забезпеченя мира не потреба угод. Під певним взглядом не можна тому тверджено відмовити рації, але відносини так зложили ся, що правительство було змушене витягнути консеквенції з давних угод“.

Сих кілька фактів суть отже найліпшим доказом, що всі непокоючі вісти, які появили ся були в послїдних часах, не мають ніякої підстави і що мир в цілій Европі єсть забезпечений коли вже не па довгі літа, то бодай на найближшу будучність.

Справи парламентарні.

На вчерашнім засїданю комісії бюджетової вела ся дальше нарада над етатом міністерства торговлі. Міністер торговлі гр. Вурмбрандт предложив свій плян що до будови залізниць льокальних. — Пос. Лупул домагав ся будови слїдуючих залізниць льокальних на Буковині: з Глибокої через Серет до Лужан, з Неполоковець до Вишніці і в горішній кітлинї Сучави. Бесїдник запитував, чи правительство готове взяти ся до будови сих заліз-

36)

Похатник.

(Повість з американського життя — О. Руптіюса.)

(Дальше).

— Позвольте, то вам скажу ще лиш два слова — говорив Мортон дальше — а відтак верну до вашої справи. Ще заким мій післанець вернув з міста, недужка пробудила ся знову — очи стояли у неї стовпом, губами анї не рушила, а коли наконець приїхав лікар та оглянув єї, а відтак вечером сказав мені, що їй хибує, то показало ся, що то було то саме, що мені вже від рана, неначе мара, стояло перед очима — моя донька була на тілі зовсім здорова, лиш — зійшла з розума. Вісім днів опісля — говорив плянатор по хвилі дрожащим голосом дальше — відвезли ми єї за порадою лікаря до одного приватного заведеня в Монтгомері, де она ще й тепер перебуває. Від того часу не чув ще ніхто від неї анї слова. Єї давнійша задума впадала так загально в очи, що для моїх знайомих теперішне наше нещастє не було несподіванкою — нікому й на гадку не прийшло, яка була того правдива причина. — Отже за тих вісім днів — говорив Мортон дальше, як би знову опамятав ся — перевів коронер слїдство, а мені мое власне нещастє

так було забило голову, що я майже не зважав на то, хоч і як повинні були мене обходити наслідки того слїдства. Аж коли моя пещаслива донька вже була виїхала, звернула моя жінка мою увагу на то підозріне, яке на вас було упало; та на обовязок, що треба буде якось і собі до того вмїшати ся. Я побачив, що она має рацію, зрозумів, що ви чей не повинні терпіти за чужу вину — але що-ж було мені діяти, коби я не хотїв, щоби ганьба моєї дитини стала ся публичною, коли я не хотїв павести на ню кримінального слїдства та дати нагоди, щоби люди в цілій державі заговорили про мої домашні відносини? Мені зразу здавало ся, що буде найліпше, коли я дам всему спокій, бо ваша невинність і без того виїде скоро сама на верх; але коли найдивніші обставини так якось зложили ся против вас, коли моя жінка ставала з кожним днем неспокойніша, коли навіть кількох із наших знайомих з суду загоостили до мене і ворожили вашій справі злий конець — тогди вже й я побачив, що треба щось робити. По кількох невідрадних і надаремних нарадах зважилась наконець моя жінка, коли побачила мою внутрішню борбу, зробити з себе для мого батьківського чувства таку жертву, на яку ледви чи зважилась би яка жінчина — виставити себе на помовку цілого округа. Заким я ще на то й згодив ся, бо я тому був рішучо противний, то она вже й перевела по часті свій плян; ви преді знаєте, що она вам предкдала. Але ви, мимо

того, що вам грозила небезпечність, не хотїли на то пристати і з тої пори научив ся я високо вас поважати. То також знаєте, що ви звірили ся моїй жінці, згадавши про свої відносини до Олени Елїотівної — чого ви тогди вразно не сказати словами, того можна було догадатись — і ось тут знайшов ся для нас новий спосіб, щоби вас оправдати перед судом. Моя жінка дістала була від Олени лист, в котрім она щиро пращала ся з нею; з того й знала моя жінка, де перебуває родина Елїотів — она написала зараз до Олени, як стоїть ціла ваша справа тай то, що ви не хочете ніяк того сказати, де ви були тої ночі під ту пору, коли стало ся убийство. Ми й не завели ся на тій дитині — она прїїхала зараз до нас, саме ще в пору, а до своєї матери написала лиш кілька слів, щоби она знала, де єї донька обертає ся і була спокійна. Мимо того всего знав я, що годі, щоби ваша судьба зависїла лиш від сего одного способу ратунку; я знав, що собі люди думають, котрих підбурили газети против невинної дівчини, обговорюючи в непростимий спосіб вашу справу лиш для того, щоби читателі за ними ловили — сегодня мала рішати ся ваша справа, то й я вибрав ся щоби на всякий случай також за вами упїнути ся. Час і розвага поучили мене, який лиш спосіб буде честний, а коли би була розправа хилила ся на вашу некористь, то я був би й без Іцка виступив з правдою. Маєте на то найліпший доказ на тім, що я забрав був з собою покро-

ниць і то ще сего року. — Пос. Піннінський зазначив, що галицький Соїм розпочав вже акцію, що до будови залізниць льокальних та лагодить також кілька нових проєктів. Без помочи правительства нема й бесіди о виконаню тих проєктів, для того бесідник просив, щоби правительство заняло ся прихильно сею справою. — Мін. Вурмбранд зазначив, що при залізницях льокальних єсть потрібна децентралізація а головна річ, щоби кошти тих залізниць були як найменші. Правительство предложить ще сеї сесії закон о залізницях льокальних. По сім ухвалено етат міністерства торговлі. — Пос. Романчук ургував справу регуляції ріки Лімниці. — Пос. Гомпеш доказував, що причиною повеній єсть нищене лсів і ддятого домагав ся контролі над господаркою лісовою. — Пос. Рutowскій поставив резолюцію в справі підвищення річної дотации на фонд меліорацийний, котру й ухвалено.

Перегляд політичний.

Президент републики французкої послав до Є. Вел. Цісаря слідуючу телеграму: „Чую ся щасливим, що можу повитати Ваше Величество на землі французкій, а при тим з радостю користаю з нагоди, щоби поновно заявити мої чувства прихильности.“ Є. Вел. Цісар відповів: Вельми урадували мене милі вирази Вашої телеграми; спішу отже висказати Вам мою подяку. Побут мій на пригірку Сен Мартен, я о тим згори переконаний, вдоволить мене вповні. Прошу прийняти вирази мого поважання і сердечного чувства дружби. — Є. Вел. Цісарєва навідувалася вчера до буйшої французкої цісарєвої Евгєнії а також і Є. Вел. Цісар вписав ся до лісти гостий цісарєвої.

З Будапешту наспіла алярмуюча вість, що там в парламенті найдено бомбу, котру хтось підкинув; показало ся, що то був лиш дуже неумістний жарт. Поліція слідить за винувниками того жарту.

Gaulois доносить з Петербурга, що підчас гостини російських офіцирів в Парижі заключено межі Росією а Францією угоду чисто войскову. Вість ся здаєсь дуже неімовірна. — Француска рада міністрів ухвалила зажадати кредиту в сумі 17.000 франків на відшкодованє для потерпівших від послідних замахів анархистичних.

вавлені листи, котрі моя нещаслива донька відбрала від убитого; я хотів ними доказати, що то все правда, що я зізнаю. Правда, що й оповіданє Іцка надало їм ще більшої ваги, коли я показав їх прокураторови і все розповів. — От вам і все; я вам так все розповів, як на сповіді. Суд ледви чи вже буде тепер займати ся мою бідною дитиною — але ваша доля стала через мою нерозвагу такою, що чей для мого власного заспокоєня позволите мені зробити все, що буде в моїй силі, щоби направити ту кривду, яку я вам заподіяв. Як і в який спосіб, того, що правда, не можу сказати, але мабуть, коли мені простите, знайде ся якийсь спосіб на нашій спільній нараді. — Він обернув ся лицем до молодого чоловіка і подав ему руку а Гельмштедт подав і свою. — Не говорить о якімсь прощеню, пане Мортон — сказав він на то — хто знає, що ще з того, що стало ся, вийде для мене і для чого оно мусіло так стати ся; найбільше нещастє, яке я пережив в Америці, послужило мені лиш на то, щоби я став здібний до тутешного життя — а тепер, коли мені подають вже поміч, хоч я ще й не знаю, чи або що я стратив, то чей годі мені говорити о якімсь нещастю.

— Ну, то дякую вам, пане, — відповів Мортон, котрий підняв тепер голову так в гору, як коли-б залагодив який немилый інтерес, котрого бояв ся — але пустими словами не відіємо нічого. Я сказав би: заждім аж до завтра та розважмо спокійно, але я знаю нашого судіа Еліота, що то за чоловік; ему не потреба багато часу, щоби перевести то, що раз постановив. Треба ще сего вечера порішити, що має бути, бо завтра до полудня готов той чоловік

Новинки.

Львів дня 2 марта.

— Подорож Є. В. Цісаря Франц-Йосифа. Дня 27 лютого виїхав Є. В. Цісар з Відня до Ментони, положеної у Франції на самій італійській границі і над прецудним побережем середземноморским, званим Рівієра ді Поненте. Там, яко граф Гогенембе, проведе нап Цісар якийсь час з Є. В. Цісарєвою, що прибуває сюди здовж берегів Іспанії і Франції з Мадери. Буде се для Монарха короткий випочинок по тяжкій праці, якій віддає ся без утину. Ментона належить до найкрасших місцевостей на світі. Між двома величезними скалами надморських Альп Мартіно і Делля-Муртоля лежить місто як у гнізді заслонене від всіх вітрів і лише від сторони моря отверте. Серед гаїв цитринових і помаранчевих, над котрими підносять ся стрункі екваліптуси, серед миртів, рож і фіялків, псе ся по скалі старе місто, окружене мурами і баштами сильної колінь кріпости Княжества Монако. Кріпость розпадає ся, бо коли 1861 року купила Франція сю місцевість від князя Монако за 4 мільони франків, стратило місто мільтарне значєніє і на памятку давних часів остали в нїм лише високі доми та вузкі і круті улочки. Мешканці Ментони займають ся від віків виробом перфум і мкаронів. Давнійше процвітало тут будівництво кораблів, але тепер підунало, бо новий властитель дав населєню лекший заробок. На вузкій поясі землі зараз над берегом моря стали парижкї підприємці будувати вілли, палати, величезні готелі, театри, величаві салі концертів; публика богата а терпляча на груди почала зїздити ся до Ментони і так за 30 літ повстала нова модна стация кліматична. — Теперішня подорож Цісаря не має ніякого політичного значєня і лише для чємности поручило французке правительство своему відєньскому амбасадорови подякувати австро-угорскому Монарху, що зволив відвілати французку землю.

— На дві посади греко-нат. катихитів при школах народних в Терєбовля розписує тамошна окр. Рада шкільна конкурє з речинцем до 15 марта. Платня 660 зр. річно.

— Доповняючий вибір одного члена Ради пов. в Лїську з громад сєльських відбуде ся дня 29 марта с. р.

— Презенту на Пасічцу наданя цісарєвого надало н. к. Намістництво о. Якову Андрийшиному, парохови в Лучи, бо о. Дмитро Лиховий зрєцигував.

— Проверчені срібні риньські. Не лиш у нас та на Буковині, але також в Далматії і Хорватії, в Босні і Герцеговині люблять сїльскі красавиці та богаті міщанки проверчувати срібні риньські або також дають прироблювати до них ушка та сїляють їх на шнурки коралів або пацьорок. Красавиця надає собі тим в очах молодих мужчин, що мають охоту женити ся, подвійного значєня, бо не лиш підносить свою красу, але й дає легким способом спізнати, чого будучий єї чоловік може ще крім краси від неї сподівати ся. Але не всі ті „талярики“ та „сороківці“ як їх звичайно у нас називають, призначені на то, щоби вічно висіли на шиях красавиць; багато з них щезає разом з красою і вандрує до жиди. Розуміє ся, що жид не платить вже за них повної вартости, ба навіть і не хоче брати, бо й каса державна не приймає проверченнх риньських; їх можна що найбільше продати золотникам по 60 кр. за штуку. Але бувають такі случаи, що декотрі купці приймають такі риньські та не раз призбирають і кілька сот таких штук, а тогди мають з того велику страту. Люблянська палата торговельна постановила отже дати проєбу до правительства, щоби оно видало розпорядженє, котре би означило вартість таких ушкоджєних риньських і дозволило їх приймати та забезпечило тим способом купців від дальших страт.

— Знов дефравдація. В відєньскій касї хорих викрито дефравдацію 5300 зр. З тих грошей забрав собі урядник Бракль 3000 зр., Соїка 2000 зр., а Еп 300 зр. Еп і Соїка утекли, а Бракля зловили. Може бути, що дефравдація покаже ся більшою.

— Кілько коштує доси краєва вистава? Дня 23 лютого відбуло ся засіданє дирекції краєвої вистави. Зі справозданя касиєра д-ра Згурського виходить, що доси видано на цілі вистави: На адміністрацію 13.778 зр., на видатки друкарскі і літографічні 3.104 зр. 29 кр. на задаток 20.000 великих плякатів 8.253 зр. 45 кр., на порто 2.536 зр. 45 кр., на кошти подорожи делегатів 3.633 зр. 63 кр., на поліцію 136 зр., на спедицію 1.070 зр. 15 кр., на каталог 458 зр. 80 кр., на арєнду за реставрацію і землю 2.614 зр. 25 кр., на земельні роботи 39.700 зр., на будови водопроводи і ін. 314.369 зр. Взагалі видано на виставу доси 389.969 зр. 24 кр.

— Дивна асекурація. Як кому дасть Бог одну дитину, то тільки втїха з того; як-жеж бідакови вродить ся відразу двоє або й троє дїтнїй, то вже він не дуже тішить ся. Три роти не то що один і працювати треба більше і клопоту в двоє або троє більше. Подумав над тим якийсь Англієць, що такому щасливому, а може й не-

вибрати ся з донькою в иншу сторону світа, а тогди, то знаю добре, не було би з того нічого, що можна би ще тепер полагодити!

— Мені видить ся, що Олена, о скілько я єї знаю, ледви чи схоче тепер послухати свого батька так, як за першим разом — докинула Павлина, споглянувши спід ока на свого чоловіка.

— А що-ж вдіє? — сказав на то Мортон; отсей наш молодий приятель не хоче єї сватати, доки аж не забезпечить собі своєї будучности, щоби она відтак, як він каже, не бідувала з ним, та й має розум, якого би я не одному із наших молодих Американців желав, — а ми чей не станемо отверто против єї батька, хоч би ми й прийняли їх до себе. До того має право лиш той, котрому она повірить ціле своє будучє житє. Коли хочете поки що прийняти у мене дома або на моїй фермі яку посаду, доки аж не знайдете собі щось ліпшого, то бодай па якийсь час будете мати спокій та не будете бідувати, а й она має право перебувати у нас.

Гельмштедт схопив ся із свого крісела та став неспокійний ходити по комнаті. — Була би то велика нерозвага — сказав він нарешті приступаючи ближе, коли-б я не приймив вашої помочи в такім положєню, в яким тепер нахожу ся, я вам ще сам пригадаю вашу обіцянку — але вашого послідного предложєня, хоч і як оно щирє, не можу приймати; для мене було би то лиш становище з конєчности або милосердия, а ви ще попали би в немилє положєнє супротив Еліота, ба, може супротив цілого тутешного товариства — казали би, що ви рівнаєтесь з чужинцем, що нічим не єсть

і нічого не має, а сватаєсь до дївчини з одної з найперших родин в краю; ви би обрушили на себе всіх богатих родичів, що мають доньки, і мабуть жалували би онїєля тої жертви, хоч би й як она була тепер щира. — Я мушу вишукати собі якесь становище, якусь самостійність — говорив він дальше і став знову ходити по комнаті — буду вас просити о поміч і раду, але знаю, що то не стане ся в одній хвили. Піду завтра досвіта до Оклі — мені треба би й так поговорити з Еліотом, бо він мене ще не відправив, а заплатив мені за пів року наперед, — поговорю з ним, як мені прийде на гадку, покажу ему, що він має бодай діло з честним чоловіком, котрий не робить на свою користь поза его плєчима, як він то може думає, анї не напосів ся на его гроші та не хоче инакше поступати, як лиш отверто. Що відтак з того вийде, — не знаю; але то тепер знаю, що то мусить бути мій перший крок, коли моя совість має бути зовсім спокійна.

— Чи то як-раз буде найпрактичнійше, не знаю — сказав Мортон на то, розгортаючи собі волосє — сполошеному конєви не стає нікто просто на дорозі, а на річи, котрих годі вже змінити, люди скорше пристають, як на то, в чім лишає ся їм ще свобідну руку. Але мені годі противитись вашим поглядам.

— А чи ви подумали о Олені і єї щастю, коли-б ваша стріча з єї батьком мала ще острійше закінчитись межі вами, як ви то може собі думаєте? — відозвалася Павлина, а Гельмштедт побачив, що она стала така поважна, якої він єї ще доси ніколи не видів. — Мені аж хоче ся вже вірити, що й любов хоч би

щасливому батькові треба би якось у такій несподіваній пригоді допомогти. Пішов до голови по розум і заложив „Товариство обезпечень на випадок близнят або трійняків.“ За малу оплату річну родичі близнят дістають від товариства від 500 до 1000 зр. відразу. Що то вже люди не видумують!

— **По п'яному.** Недавно увязнено на улиці Парижа одного п'яного механіка і заведено його на поліцію. Там застав він одного п'яного робітника з Бельгії і попав у таку лють, що відкусив робітникові обидва уха і кусень щокі. Зраненого завезли у шпиталь і там его відвидів механік, коли витверезився. Перепросив робітника тай рад був ему якось помочи. Лікар подав ему до того раду, зрізав троха мяса з рамени механіка, зробив нові уха робітникові, причіпив їх — і операція удала ся дуже добре. Тепер робітник має нові уха, а механікови рана загоїла ся — і обом добре. Коби лиш то правда!

— **Новий лік против сухіт** винайшов французкий лікар де ля Жаріж. Вже не від нині звістне лічницьке ділане креозоту на діткнені сухотами тканки легких. Ціла трудність була з впровадженням креозоту до легких. Виправді захищений п'ягулками дістає ся там через обіг крови, однак дуже шкідливо ділає на жолудок. Ішло о то, щоби впровадити его до легких безпосередно, иншою дорогою. Вже досвіді Кльоде Бернарда виказали, що легкі мають велику спосібність втягати і виділювати течі. Тільки заходила трудність перепроводити течі через віддиховий канал в околиці піднебінного язичка. Найлекше діткнене викикує спазматичний кашель, а навіть може бути причиною задавленя. Лікарі пробовали вже штучно впроваджувати течі до гортанки, і се удалось їм. Лікар де ля Жаріж примінив сю методу при впровадженю олійку креозотово-ментолового до легких, і показалося, що віддихові проводи перепускають сю теч. Его можна впровадити до легких майже 50 кубічних сантиметрів. Хорий відчуває лиш трохи тепла в грудях. Теч переходить через всі хорі часті легких, а лічничі наслідки дають гарні результати. Досвіді в парижских шпиталях виказують побіч неповождения, також і щасливі випадки; кількох виздоровіло зовсім. По кількох тижнях вертає сухотникам апетит і тіло набирало сили. Кашель і харкотине уставали. Запалене катаральне кінчин легких уступає по двадцятьох інекціях креозоту. — Очевидно ще треба потвердження тих результатів, котрі були би одною з найбільших доблчей лікарської науки в 19. столітю.

Господарство промисл і торгівля

Штучні навози.

(Дальше*).

До навозів фосфорових належить дальше мука кістянна. Заким о сім навозі поговоримо ближше, мусимо звернути увагу наших господарів на то, що тепер волочить ся у нас по краю багато агентів, котрі намавляють наших селян, щоби они купували у них дуже добру кістянну муку, котра може заступити найліпший обірник а не коштує багато, бо єї можна майже за безцін сировадити собі з фабрики, котру они вкажуть. Ті агенти беруть від господарів задатки, а в найліпшій случаю присилають їм відтак так лихий товар, що его не можна ніяк ужити. Треба отже бути осторожним і не давати ся отуманювати тим агентам.

Мука кістянна робить ся з костей. Кости мають в собі два дуже важні для ростин творива, іменно фосфор і азот. Фосфор єсть в костех сполучений з вапном, а азот первотвориво, потрібне ростині до витворюваня зерна, містять ся головню в тих частях костей, з котрих виварює ся клий (карук). Крім того мають кости ще й третю часть складову, котра вже не то, що не приносить ростинам ніякого хісна, але ще й єсть для них шкідлива; єсть то товщ, котрим кожда кість наскрізь переходить. Щоби отже з костей був добрий навіз, то треба їх насамперед виварити або в який инший спосіб очистити з товщу. Роблять однакж і сиру муку кістянну т. є. товчуть сирі кости на муку, але дуже рідко. Задля товщу, який в ній находить ся, не дає ся она добре потовчи на муку а відтак і не розкладає ся добре в землі та потребує до того багато часу. Коли-б кому удало ся де роздобути такої муки, то єї треба уживати на ґрунтах легких і теплих. Сирої муки кістяної уживає ся лиш з осени, щоби она мала час розложити ся в землі. — Ліпша від сирої муки єсть мука з варених костей; ту муку можна розпізнати від пареної по тім, що она в пальцях єсть досить суха і буває досить грубо мелена. Парена мука кістянна буває двояка: просто лиш парена, або насамперед очищена від товщу бензиною а відтак парена. Просто лиш парена мука кістянна появляєсь в торгівлі вже чим раз менше; она єсть в загалі ліпша, як обі попередні, бо має менше товщу а від сирої муки відрізняєсь тим, що єсть значно мілча, через що

тим лекше розпускаєсь в землі. Єї найліпше давати на ґрунти глиниваті а навіть глинисті, лиш щоби они були теплі і мали в собі трохи порохнички; она може тогди заступити зовсім обірник, а навіть буває иноді навіть ліпша, особливо під озиму пше-ницю. Під яре збіжжє можна єї також уживати, але лиш в осени, щоби она могла через зиму розпустити ся в землі. На збитий глинистий ґрунт она не добра. — Мука бензинова парена робить ся в той спосіб, що кости поливає ся насамперед бензиною, котра розпускає в них товщ, а відтак парить ся їх і меле ся на муку. Мука та має дуже мало товщу, коли єсть добре зроблена; она має такі самі свойства, як і парена та уживає ся так само. — Мука бензинова не парена, коли єсть добре зроблена і має ще досить клий, єсть найліпша з мук кістянних. — Мука відкличена має в собі дуже мало азоту, а багато фосфорової кислоти. Коли она чиста, то можна єї легко по тім пізнати, що єсть ясна, майже біла, мілка і тяжка. Найчастійше перероблюють єї на суперфосфори. — Мука відкличена претарована єсть змішана з сірковою кислотою (вітриолем) і вже властиво перемінена на суперфосфор; она розпускає ся в землі досить легко (Д. б.).

— **Лік на заразу у кури.** Зараза на кури в Бережанщині спонукала якогось дописувателя Кур. Lwow. з Гусятина оголосити в загаданій газеті слідуочій лік: На літер кукурязуваної муки додає ся 15 грамів мілко потовченого простого перцю, варить ся відтак старе зелізе і водою з того заливає ту муку і робить ся з неї тісто, котре відтак дає ся здоровим курам в тих сторонах, де показала ся зараза через три дни. Лік сей — каже дописуватель — показав ся дуже добрим, бо хто его ужив, то хоч у сусіда всі кури вигинули, у него позістали всі здорові.

— **Дички до перасаджуваня** в огородах суть найліпші ті, що вже в другім році надають ся до щеплення або очкованя. Старі дички або мало що або й нічого не варті, особливо такі, що довго росли в лісі. Всі дички того рода мають слабе коріне і дятото не надають ся до садженя в огородах, бо або усхнуть, або дерево з них буде слабе і хоровите та неурожайне.

ТЕЛЕГРАМИ.

Трієст 2 марта. Найдост. Архієвнягнявдовиця Стефанія відплила нині на кораблі Льюду до Корфу, звідки попливе дальше до Єгипту.

Берлін 2 марта. Комісія бюджетова вичеркнула в етаті войсковім 11 мільонів.

Лондон 2 марта. Гледетон подав подане о дімісію ще минувшої суботи.

Рух поїздів залізничих

важний від 1 червня 1893, після львівск. год.

Відходять до

	Поспін-ний	Особовий				
Кракова	3 01	10 41	5 26	11 11	7 36	—
Підволичиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 54	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 36	—	10 36	3 31	10 56	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	8 01
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника львівського, він різнить ся о 35 мінут від середно-європейського (залізничого): коли на залізници 12 год., то на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

За редакцію відповідає Адам Креховецький.

як доброго мужчини не може позбути ся егоїзму, все одно, чи би той егоїзм називав ся честію, чи навіть гордостію, чи як небудь инакше.

— **Хиба-ж ви дійсно думаете,** що мужчина, котрий має бути опорою для якоїсь жєнщини, може пожертвувати хоч би на хвилюку свої засади, навіть хоч би то розходило ся о его найбільше щастє в житю — коли та жєнщина має споглядати на него з таким поважанем, з яким повинна? — відповів Гельмштедт на то запалюючись трохи. — Я ще мало пізнав тутешне житє і може бути, що я ще не зовсім добре суджу, але мені видить ся, що всі американські відносини родинні були би инші, коли-б багато мужчин були мужчинами в сїм значіню. — Дайте мені виспатись — говорив він відтак спокійнійше — може в ночи прийде мені яка щаслива гадка; дякую вам з цілого серця за вашу прихильність.

— Я то ще тогди собі думав — відозвав ся Мортон — коли ви промавляли в своїй обороні, що з вас був би у нас один із найліпших адвокатів, а у тїм всім що ви тут наговорили, єсть щось, що могло би переконати дівчину, хоч я вам десять разів, не раз, кажу, що ви не маєте радії. Робіть, як хочете, ідіть та виспіть ся, — але лєдві чи будете спати, а коли вам прийде яка гадка, то памятайте, що я готов подати вам поміч.

Гельмштедт подав руку молодій жєнці. — Чи таки не признасте, що правду кажу? — спитав він єї.

— Треба, щоби вас якась жєнщина дуже любила, аби оцінила ваші погляди — відповіла она не споглянувши на него, — дивить ся, щоби

ви устоялись з ними перед Оленою, тогди вже нічого більше не скажу.

Гельмштедт ляг спати, але не міг заснути. Розбирав собі в голові, як то він завтра стане перед Елїотом, роздумував, що має ему сказати і уложив собі довгу бесїду, аж наконець і задрімав та в сні ще роздумував дальше і не міг собі пригадати якогось слова, котрого ему було потреба; так тим намучив ся, що аж пробудив ся. Перекинув ся на другий бік, але знов не міг заснути. Все ему стояло на гадці, що зробить тогди, коли Елїот покаже ему двері? Сам собі не хотів того признати, але чув в собі, що вся его гордість противилась би тому, коли-б „его жінка“ прийшла в таке положєне, в котрім він був би зависимий від Павлининого чоловіка — коли собі пригадав першу з нею стрічу в Нью-Йорку і як він там з нею обійшов ся, то побачив тепер велике упокорєне для себе. А що-ж мав він діяти, коли не хотів тепер, а може й на завєгди, покинути Олені? В горячковім роздразненю схопив ся він і став ходити по хаті, але холод в комнаті загнав его знов у постіль.

— То хиба вдурію — сказав він сам до себе, сївши у постели. Будь спокійний Августе; мусиш піти просто і отверто до старого; що з того вийде, то вже порішить судьба — чого наперед тим журити ся? Всеж-таки, чи сяк, чи так побачу завтра Олду, а що з того вийде, то покажєсь завтра. Тепер спи, Августе! Він положив ся знову та став думати о Олені а перед его очами ставали поодинокі образи з его короткої любовної історії, а не задовго плели ся дальше в рожевих снах.

(Дальше буде).

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і спродає

ВСЯКІ ЕФЕКТИ І МОНЕТИ

по курсі деннім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 ¹ / ₂ % листи гіпотечні	4% позичку пропінацийну галицьку
5% листи гіпотечні преміовані	5% " " " " буковинську
5% листи гіпотечні без премії	4 ¹ / ₂ % позичку угорської залізної до-
4 ¹ / ₂ % листи Тов. кредитового земс.	роги державної
4 ¹ / ₂ % листи Банку краєвого	4 ¹ / ₂ % позичку пропінацийну угор-
4 ¹ / ₂ % позичку краєву галицьку	ску
	4% угорські Облигації індемнізаційні,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Ви. купуючих всякі вильосовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а противно замісцеві лишень за відтрученем коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 1

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“

може лише се бюро анонси приймати.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧНИИ і БУКОВИНИ**Львів ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жадане висилає ся каталогі.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІИ

поручає

найновійше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.